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Előfizetési díj : Egész évre 121 frt, félővre 6. frt, megyedévte 3 irt. ! 
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1 
HMirdotési ui] : 0t hasábos garmond sorért 6 kr. s egyszeri beiktátás után 30 kr. bélyegdíj. 

Előfizetések ési hirdetési, dijak helybennés vidékről noszerkesztőséghezi küldendők be. - 
Hirdetések felvétetnek. Helyben: a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalban, 

nytHelyben előfzethetni: a szerkesztősegnel, a kiadó-hivatalnál, Hemjén: L. Keresztesy P.ukereskedéseiben nokönyv- és, K y Pál pápir-kereskedéséb és 
T. O. é. 

Egyes szám ára 5 k 
papir-ker Bécsben: Haasenstein és Voglern 

ó 
k 0- 

Oppelik, Álajosnál CWollzeile 22. sz.), Rudolt Mosse officiel. Zeitungs-Azent C 
Szerkesztőség es kliadó-hlvatal: belső-tordautoza szögletén, Csapó S. kereskedésével Haasenstein és, Vogler Uriutoza 413. Lang et Schwarz, Fürdőutcza üddeutséhe A 

szemben, I-ső emelet, feljárás a kaputol jobbra. 
Nylttér, sora 20 kr. 

Előfizetés küzdjön lételéért, s- evek együtt védjen annépek exjőket magához eresztves atyailag kérdezge- ugyan, annyi alatt felszerelt — ezen 
a k. tőpásztor, kedvesen frjezvén éli templom- s piébánia ily állapota s ellátása folőt örömét, Az ebéd alatt mé örő 
tek a verebesi iskolások, meglep, 
ikkal, s egyikök mtka, bátor, talpraes 
val, mire ezt a k. főpásztor „magához 
atyailagy bánt vele, s mint mind 
szép könyveket esztott, ugy ezt 
ajándékozá meg, Igy tünik ki it 

anyugalmát. tést, s s igy évelők időzést, feltűnően édes Ép ezért sokkal nem dicsekedhetünk. krv aráétepe gő zeb ák a „Kolozsvári Közlöny eFre. D. z a kövé, ne va bizonysága, hogy ily iskolátnkban ét el, s annak főaypontát 
Megjelen naponként egész nagy iveni: Mi is tudunk do gozni, hogy nekünk is jogunk ezekben ismerte föl: kétségkivül a jelzett jó előha- 
l 

van helyet foglalni a munka nagy asztala mellett, dást bizonyitja. Előfizetési árak: egész évrev" 2 ft o. é. hogy akaratunkis van csak a külső körülmények EEndekes azon tőbb helyt ismételt püs- 
félévre C frt. o. é. Évnegyedre. 3 , ,, ,, engedjék Kegyet, kedvezést soha semkértünk, pDőki elismerő s méltányló nyilatkozat, melyet ő Az előizetések egyenesen a szerkosztő- ezt el se fogadjuk; juttassanak a népek vezé- nmltga azonnal a visitatio kezdő Haptán, a csika. - szent-imrei jól felszerelt iskolában, a fi- és leány- hangzók nálunk a ,közs égi" isko k ség-hoz küldendők be. E anyit Biaalmakkal, mennyit mégérdem- gyermekeknek külön osztályaikban oly nagy szám- kezettekkelé, hogy nem sk v 

Az eléfizetés minden hó désiő-ké- lünk. Mérjenek egy enlő mértékkel. Jutalmaz- malijelenléte, soly talpraesettélénk feleteiáltalőrömre hanem egymásban is jól ! nek! 
etől megujitható. szanak, ha érdemeljük, tárják fal hiányainkat, ragadtatva, leereszkedő nyájassággal hangoztatott ozim Mt a mközségit és ,felekezetit elne 

B "A „Kolozsv. Közlöny Hhol ilyenek vannak, buzditeanak, bátoritsanak, e kegyes szavaiban : „némely megye és székben mily könnyen megadható volna az egyesít 
? mert erre sajátságos helyzetünknél fogva nagy bae akarták előttem bizonyítani szóval, — hogy maikath olikus községis 

szerkesztősége. szükségünk van. nem lehet a ő havi tanidőt kitartatni az iskolák- os jelzés! és milyjó volna, h s Ott vannak köz és társadalmi viszonyaink, kal, — pedig bébizonyították tettol, . azt, 1 mind az állam-törvényei, szab 
Kolozsvár 1873 jul. 29-én. on hogy lehet4. ott vannak mivelődési intézményeink, ott va- E püspöki nyilatkozatot a papság azzal derité gyunk a béecsi nagy világ piaczon, mint sze- ki, hogy , az itt lőhetett és lehetend, mert a közi- rény tagja az emberiségnek, tekintsenek körül," gazgatási tisztség, s jelesen Alcsik három járásá- 

zegei mindenült ily féltékenység elle 
hatás s bántalmazás nélkül — ell 
összetartás s közrem ködéssel em 

(K — r) Az ország fővárosa ünnepet ült. 
Nagy ünnepet. — Nem győztes harczi lobogó 

1 ügyet, Ebben is alapos okunk van, ásvoltan melynek-láttára lalkosültségre gyult, s ézzék meg, a ini a miénk, a mi véres verej- 1] nak erélyes derek szolgabírái u. m. Nagy Tózsa, Kimhetut, bőlos főpásztorunk ezélszert 
ezer meg ezer torok fakadt a riadó éljenre — tékünk eredmeénye, a mihezra szegény ép ugy Beozé Józsefkés Székely Endre urak oly szílárdan tára. a Rákoezy-induló szivet rázó accordjai nem eghozta fillérett nént azda ez ét sa mn ősszetartanak a papsággal és tanitókkal, soly lel- 1Es, a sürü könyek között 
győztes hadfiakat fogadtak a Duna mellett; mes saztdag ezreit, kiismeretes szoros pontossággál feljesítik kötel- benső hálanyilatkozatokat talán azért, 

itt, mivel irva van : „ue 11 
mitművel agjobb? ám 
„ugyvilágoskodjéka tivilágosságto 

ket most, is a nemzeti érzület, a ragaszkodás meiket, végzik intézkedéseiket, ellen őczik a már is s jövőnkbe vetetti bizalmunk tart fenn, almiket jól felbuzditott, tevékenyen érdeklődő előljárósá- nem egyes mübarátok bőkezü adománya, nem gokat minden ziskolai ügyekben, s meglátogatják fejedelmi nevek hosszu sora alapított. hanem az iskolákat, kijavitják a iányokat, megjelennek a stb. tehát ide irom egy sorát, én is azoknak, 
maga a nemzet. Ott vannak mindezek, lássák vizsgálatokon, érdeklődve buzdítjáki az illetőket ér- az élet könyvébe, oly, gyakran jegyeztetnek b s itéljenek, nem félünk az eredménytől mert döktődí etóvéköbéekés, serm ezeköeal étda Ugyanis: kegyes főpásztorunk ,szá n ván s s0 

a harezi mének toporzékolása, a csata kürt e meket szereztek, melyek által a köztiszteletet mól- egeté, merl három éve alig van mit ennie 
tudjuk; hogy hiágyaink mellett esok mél- tán nyerték meg, s eddigi ily érdemeik annyira biz- vel ezen egész egyház község népét 6 év óta egy 

zendülése, egy egy fővezér fejédelmi pompá- tánylandót is találanduak alnemzetközi jury tossá teszik a még jobb jövőt, miszenut kötelessé- Szer. fél, másodszor egész termését felduló jég 
ban megjelenése volt képes fellángoltatni a lel. mélven tisztelt" tagjai, kiket Magyarország tá- günk e szt. ugy ily derék férfait méltányló tiszte- por, háromszor arviz, s a közel két évi va 

kesültséget, Őseink harcezban születtek, abban volabbi vidékeiről is szivből üdvözlenek a lettel tüntethi ki nmigod előtt- ! Mirea k. főpásztor ! 
nőttek fel, abban haltak el; nem csoda tehát Hö Isezek iránti kitüntető elismerését -a jelen volt ha csak az volt képes keblöket nemes izga- munkkás helkárokoszázezrai, t. Nagy József utnak nagyra becsülő előzékeny- lomban tartani Hála Istennek ! elmondhatjuk, 

séggel fejezte ki. 
Ezeket föl kelle tárnom, mert nagyon vilá- 

hogy csak volt. - Ma több gyönyörüséget, Csik, 1873 jul. 27. 

nem babér koszoru kiosztásáról volt szó, — 
nem, sokkal mélyebb jelentősége volt amaz 
osünnepies hangulatnak, pedig csak egyszerü 
mpolgári ünnepély volt az egész. 

Volt idő nemzetünk életében, midőn csak 

gossá teszik, hogy — mint minden íly ügyben, tavaszon ily tüzvész által 1 
nemesebb élvezetet találuuk a munka nagy asz- Csikszék nyári közgyülése. Iskolák. Püspöki láto- ugy ebben is — csak az összes hivatott — s kö- tott verebesi 20 gazdána 
tala mellé seregleni, s ott csöndesen zajtalanul gatás. Iemettők § felnőltek oktatása Néptánitók. teles iületőknek — kellő szoros összetartása, s kegyeskedpit 60 frtot 0. 6. : dolgozni a béke templomában Topbféle közügyek. Földmives felső hépiskola erélyes kö remüködése biztösított s biztosítand ogyütt az ég áldását s kegyelmét 

Harcz és háboru ma is a jelszó; folyto- Leányiskola, Gymnasium. Práépaárándia. oly hőn óhájtott jó arédménvt, s ekb méltó a va- életére. e E 

nos küzdés a nemzetek élete, csak a fegyve- 
lódi érdem a megtisztelő nyilános kitüntetésre; és Az előbbiek szerint tehát, mert igy tűnik ki, hogy a püspöki látogatásban ré- 
szesült 10 plébánia iskoláinak és pedig: a szent- 
imreinek 2, a csatószeg-szt.simoninak 4, Tusnád, 
Uj-Tusnád s verebesinek 4, Kozmás-lázárfalvinak 
8, a szt.-márton-csekefalvinak 2, a nagy-kászoni- 
nak 3. a kászon-jakabfalvinak 2. a ménaságinak 
2. a szt.-györgyinek 3. összesen 27 osztályai kőö- 
zül 28-ban nyilvánulhatott a már jelzett örvendetes [ lés-, közoktatás-, művelődész/ipar-, s gazdászati, állapot s eredmény 2 szt.-györgyi és a kitünő lázár- 

ns nyitott könyvként fekszik Európa előtt. e szóval általánosvhaladásá tekintetéből székünk ly falvi nem részesülvén a ldátogatásban, s a ména- A kiállitási jury tagjai Buda-Pest vendé- általános. s névleg a kitüzött napi rendi tárgysoro- sági 2-öt ez évben a körülmény egy tanitóra szó- 
, 1es ! * zditott. zen általános őszinte jelzés — után hossza 

; lócsjizálnt az fvész erzás nnköélye: volt, 1 Az alispán ur évnegyedesjelentésé- lenne — mind kiemelni, k mi tünt jobban — 
ép amaz ideális ok következtében, mely az ben tüzetesen s hiven tárta fel a széki közügyek fel, s hol, mi kivánnivaló mutatkozott, de azt nem 

egésznek alapjául szolgált. Az öröm, a lelke- állapotát s ha előadásáb különbeni korroktsézéhez feledhetem ki, hogy a tanitók nagyobb számukban 
sültség kitörő jelenségei tulcsaptak a főváros mértvelég gyorsasággaltartaná, az kodvos fogadta- s közöttük a kozmási és csatószegi segéd lelkész határain, a központból kiinduló hullámgyürük tást nyerne. Uurak is érdemlet fopásztori elismerésben részesül- mind magyobb meg nagyobb tért foglaltak el, ten alvondtááete sta székeiskola tek; — valamint azt sem, hogy, habár, a n.-ká- 
s éltető tezgésbe hozták ama sima tó tükrét nacsnak egy héttel előbb megtartotti gyülésébeni szoni három külön osztályu kitünő iskolában megallapitása alapján a széki népolk tatás nagy számu fehérbe öltözött leánykák tartották 
melynek taláját a nemzeti érzelem megszentelt állapotát, mely szerint a lefolyt iskolaisévben álta- földe képezi. 

Csikszék törvényhatóságac Junius 30-án s 
folytatólag megtartatott évnegyedes bizottmányi polgárok milliói:nem örömest icserélnének fel gyülésének főbb tárgyalási pontjait és határozatait ama másikkal, mely vészt és halált hagy maga kot rrea itód k ás g : , . z elnöki megnyitólbeszéd, a migs fői : kítá alaik okekot Erité már ák ispán urogyöngélkedése daczára is -hatásos volt szor zárta el kapuit a népek előtt, az a écs, kivált azon főirányzatában, melylyel korüntovnevos ely százezereket üdvözöl ma vendégeiként, 

l 
l 

lák ügye is bőv tárgyat nyujt vala a p 
szelszerű látogatásra, de az által minden 
igen fontos helyi úgyek elintézés előt 
mu hivek, és pedig e i 

rek változtak s a versenytér; egy szüntelen 
"tartó harcz tartja fenn a békét, de melyet a 

hallgathatván azon 
hangoztatott 12 p 

javitása és a helyi ügy 
ló czélszerűségét, fo ntosságá 
nyára mindenki kénytel 

Béecs, jul 28. A fzötésképtelenné ett 

m
s
 
-
 

! e hit, remény és szeretetet ábrázoló oly meglepő zelátógatók folyam adtak be a bö 
lános feltünő előhatadás törtent,q mind lazoriskolák megható előadást, melyre nem csak a nép, de a rához, melyben kiegy 1 ág kikül 

Igen, minden magyar, e hon minden igaz jókanba hozása- sellatása, mind a nyolez havi tanidő papok sem zárhatták vissza örömkönnyeiket, ditványozzák tünteték ki a tanult tárgyakban, énekekben s sza- Bécs, jul 28. A' étsi Kassorvötein ró valatokban is ily ügyességöket, mégsem leheta fi- nyeseinek közgy sé ölhátározta dim ak kitűnő két osztályát semmiben hátrább itélni, Bécs, jul. 28 z olztták egyptó miként a fenn nevezettek két részét sem. Sőt a gyülése a fölülosztálékot egyi stbrlingi 
sőtlegy párban megrovástjérdomlett, s nyerthanyaz- tusnádíról éezek mellett az is kiemelendő, hogy az totta meg. Böbbéti 

szavát, sőt ellenkezőleg ép azért van szükség a sági hiba is merült fel, de kilátás van rájahogy e anya 1skola nagyobb os tálya, az uj Tusnád s Ve-- 
rá, mert a világ polgárainak módjukban állott efőközségek is jövőre javitani s haladnirfognak. reébesi két jó községi külön iskolát, mint rajjait fo- 
békében, nyugalomban élni egymásgsal. ve rehog ábázan üs p ki tő m adla elé naky keblebe, s együtt, szereziek fe- 
i sba- zevrü ájt o-g a tásyAlcsikon és yergyő- leleteikkel oly örömet, mint az uj emeletes 4 osz- 

Készséggel vessük, magunkat, VISzony ai obania 5 ihavi tanidő ulányjuniusáfolytán végeztetelt tályú derék köjekol épnt metat magas fekvése, 
: t, intézményeinket, multunkat, jelenünket S snmégis csaknem: mindenütt jó, fiszta,1 bérendezett világossága, tisztasága, szabályos boosztása, jó 
mindenünket itéletük alá. Egy oly méphez Hiskolákban, nagyszámu gyenmekek sélénk,tértelmes, székel, deklíre vont falitáblái, term. rajzi s tan- 
rándultak le, — a békés munka eredményei- / bátori s jeles feleleteikkel, — szabutos sténekeik- ábrái, mappát minden lakkozva stb. tettek díszesé, 
nek ama megkoszoruzói, melynek multja ziva- ikol, több helyt előadásaikkal s, gyermeki Tend- s az összes előljáróság ügybuzgalma mellett a taros, mely csak kivételesen élvezte a családi vdehia etankkőn n szorkálma s áldozakjá : 

ande; s ajikegyes miőpásztort, s oszembe- éell. ása méltóvá e püs 
atüzhely édes melegét, melynek a sors haragja tünőleg feledtették a. napi 5--6 órát dartott nép által flyennembktétye : 
: meke, kapa, gyalu, fürész helyett századokon át főpásztori , műkődés s fáradalmait, :–1sőt ezek látni *8 ily únnepélylyel szentelétfel/s áldá m 

fegyvert és kardot nyomott kezébe, hogy 1— és. kora daozára hozájok leereszkedést, s a oszegénység miatt három sév alatt épitett s még 

polgára üdvözli ama biróság tagjait, mely nem borartása, iskolák gyakorlásatés adtánitás eredmó- aljas büntények, bamis csalások, lopások fe- nyére 
, 

hi itélei b Némely községekben azonban vannak még lettevan, isatvadité ni, mely mem a meg om- miandozekbende nem győzőtt akadályok és hiányok, lott társadalmi rend helyreállitásában hallatja 

d 
hémet kormány mind M félhát, 

iteljmaiért is Werner 



drásy és Metternich. 
Allg. Ziz." egy kitűnő czikk- 

b számaban czáfolja ugyan e 

evelezőjének azon tanácsát. hogy 

irássy a keleti poli ikában hz Metternich 

vajt kövesse. Az igen ér lekes puarhuzam 

zőleg hanzzik: 

zt tanácsolják, hogy a béosi külügyi hiva- 

Vre kellene emelni Metterdtc
h sivár ke- 

ját. Ezgyedül e poliikának kellene azon
 

onnte, melyből Andrássy okutást 

lóban saját s emeinknek is aliz le- 

ha visszaemlékezünk azon szeren-
 

eredményekre, melyeket Metternich rövid- 

vedül a népek leigázására czélzó status- 

politikaja kevésbbé ezekre, mint Austria
 pres- 

ére és keleli hatalmi állására nézve előidé- 

u Azon népek, melyeknek állandóvá tett poli- 

ai halálát kivánta előidézni e végzetszerű poli- 

ika, mind ennek daczára uj életre ébredtek; de 

aga Ausztiia egyedül e politika által vesztette el 

Eugen, Kaunitz és József altal kivivott, bár nem 

dig sikerrel érvényesitett befolyását 
kelet viszo- 

nyaiban. ! 

Kérdjük vajjon képes volt-e Meltternich ege- 

kig dicsért rendszere csak egyikét is megakadá- 

gyozni azon fait accompli-knak, melyek mach
ina- 

loi daczára c század kezdete óta a birodalom ha- 

tárain érvényt nyertek ? Nem-e vivták ki Szerbia 

ös Görögország, daczára annak, hogy e politika, 

zok szabadságha crait a legjogtalanabb zendülé- 

seknek bélyegezte, állami autonomiájukat? Képes 

volt-e Metternich csak az altala annyira gyütőlt 

kis Montenegrót is Európa térképéről eltőrőlni ? 

sikerült-e neki, hogy nagylelkü, a jövőbe tekintő 

főrfiakat mint Gőhe, Ranko, Boné, stb. bár any- 

nyiszor kisérlette meg közvetve és közvetlenül
, el- 

tántomtani attól, hogy felséges műveik á
ltal rokon- 

szenvet ébresszenek Törökország leigázott rajah 

népei iránt? Nem; mindez ép oly kevéssé sike- 

rült neki, mint nem sikerült neki egy óriási ha- 

lotti leplet teriteni a szabadság! mozgalmak fölé, 

és még is folyton oda törekedett, hogy Ausztriát 

keleten ép ugy, mint Oaszországban, Németország-
 

ban és Sweizban a politikai éjjeli őr szomoru sze- 

ropére aljasítsa ! 
És mily eredményeket mutathat fel Metter- 

nich oly igen feldicsért politikája az aranysz
arvnál? 

ha végig lapozzuk azon idő évkönyveilt, a lehető 

legtárgyilagosabb módon azon meggyőződésre
 fo- 

gunk jutni, hogy daczára Ausztria tartózkodásának
 

a hatalmas hármás szövetségtől, mogaikottatott a 

független zőrög királyság ; hogy Metternic
h hg. az 

adriánopoli béke előtt és után Oroszországnak
 en- 

gedte át azon nagyfontosságu előnyt, hogy egye- 

dül magát tekinthesse a rajah népek kizárólagos 

öke gyanánt, miáltal a részben még jelenleg 

is f(ennálló védnökségi viszonyba jutottak e népek 

az orosz ozárral; — megtudjuk továbbá azt, hogy 

Oroszország egyedűl a maga számára biztositani 

tudta azon olcsó dicsőségét, hogy az akjermáni 

béekében hijelelte Szerbta jelenlegi határait,
 mi ál- 

(al lekötelezte maga számára annak népeit örökre. 

Roviden, azt látjuk, hogy a csak megbukott dy- 

nastiak és államok galvanizálása iránt hevülő bi- 

rodalmi kanczellár nem mulasztott el egy alkalmat 

sem, hogy Ausztriát a reája előbb bizalommal
 te- 

kiutő keresztén y népek előtt gyülőletessé tegye, a 

nélkül, hogy sikerült volna, e népek lábbal tiprott 

rokonszenve és legsajátabb érdekének feladasa árán, 

a porta köszönetet a legszerényebb mér ben kiér- 

demelni. A tőrok csak azt becsüli, ki reá nézve vo- 

szélyesnek mutatia magát. 

Nem akarunk mi itt Anglia és Francziaország 

dominaló befolyásáról szólni Konstantinapolyban, 

kevéssel azetőtt a törők fottát Navariu-nál 

kotott vilázrendser chablonjába
, csakhogy — ha 

már eli-merte azok jogosult létezését, ne kelljen 

velük számolnia és más utra térnie. 

s mégis, ugyanc hvperconsorvativ politika 

volt az, mely az életre virradó magyarság elleni 

antazonis nusból Gój, horvát honpolgárt arra buz- 

dtotta, hogy az llyrisats zásdlaját bontsa ki. A 

delsztáv viszonyok ismerői pedig jól tudák, hogy 

Gaj és társai által 1848-ban kifejtett s Becsből is- 

tápolt tevékenység nélkül a zágrábi országgyülés 

által 1867-ben a délszlavok diadalrivalgásai által 

kimondott azon határozat, hogy a szerbek és hor- 

vátok ezután egy vemvettestet képezzenek, bizo- 

nyára ily korán nem érlelődött volna meg. 

Most pediz, midán a 48 ban elvetett mag 

kivirágzott, s a délszlav mozzalom, Metternic
h sej- 

telme ellenére kelet ujjászületésére nézve oly nagy 

jelentőségüvé vált, midőn e mellett a törzsökös 

török láthatólag kezdi ledöntőgetni azon támaszo- 

kat, melyek államának korhadt alkotványát még 

rövid ideig fentarthatták volna, ily veszélyteljes
 kő- 

rülmények közt azt tanácsolják Andrássynak, hogy 

Metternich politikájat kövesse s bizalommal tekint- 

sen Mekka felé ! 

Vajjon szabad volna-e, bárki ülne ma a kül- 

ügyminisz eri széken, e tanácsot követnie ? Vagy 

talán oly tisztultak már a monarchia belviszonyai, 

hogy nem kell figyelmet forditani a határain jelent
- 

kező uj politikai alakulásokra? Talán elfeledtük 

már, hova vitt volna azon szerencsétlen docirina- 

rismus által a Boccában előidézett harcz, ha a dal- 

mát lőfegyverek Montenegro hegyi ütegeiben vá- 

ratlan segélyt nyertek volna? Vagy másrészről azt 

hiszik-e némelyek, hogy a szlovenek, szerbek és 

horvátokkal az óhajtott kiegyezés könny
ebben tör- 

ténhetnék, ha e törekvéseket Szerbia ellenséges ér- 

telemben befolyásolná ? 

Ne menjünk tovább ! Monárchiánknak oly sok 

nehézséggel kell még belügyeiben megküzdenie, 

semhogy az iránta viseltetett barátságos érzelme- 

ket hasonlókkal nem kellene saját érdekeben vi- 

szonoznia, hogy Keleten meggyengült befolyását 

bekés uton megszilárditsa. Örők hálára tett vagy 

érdekükben tenndő szolzálatukért természetesen 

nem számiíthatni e népek részéről, valamint arra 

sem, hogy e szolgálatok viszonzásául jövő 

terveikről örök időre lemondjanak. A gyakorlati 

államférfiu azonban szivesen megelégszik egy reá 

nézve bizonyos okokból kivánatos erdményének 

biztosításával rövidebb időtartamra is, ha ez által 

magasabb érdekek nem veszélyeztetnek. 

A leányok tornázása. 
Schooh tanar bebizonyította a svájozi 

tornatanitók gyülésén, hogy a tornatanitásra kö- 

zönségesen forditani szokott idő nem elegendő. Kü-
 

lönösen nagyon hangsulyozta a leányok tor- 

náztatását, melynek érdekében lássuk, mit mond 

Sohoch tanár. 

„A nőnemnek nincsen-e ép oly joga erőtel- 

jes testre, és tartós egésségre, mint a ferfinemnek ? 

A nő magas hivatása az, hogy az uána követ- 

kező nemzedéknek életet adjon és azt felnevelje ? 

Teheti-e ezt, ha elhanyagolt, vagy nyavalygó test- 

tel bir? Valóban, feháborodik az ember és szivét 

mély részvét ragadja meg, ha tapasztalja, mily go
n- 

dot, mily kitartást forditanak az állatfajok nemesi- 

tésére és az ember saját fajának érdekében majd 

semmit sem tesz. 

Fontoljuk meg továbbá a nőnem állását és 

föladutát. 

Nincs-e annak szüksége egészséges és kül- 

behatások ellen daczoló szervezetre. 

Nem kivánnak e a nő ől igen gyakran oly 

megsemtnsitettek vagy épen Oroszországról, mely 

talmát Ikán n at a Bosporusig felvonuló se- 

zieté, s mely a haboru utan (1829) 

hosszu idelg tényleg maga urafkodott. 

azonban maga az aranytalanul kisebb Po- 

lőterbe fogja mazát helyezni Ausziria 

, hogy epen egy porosz alezredesnek kel- 

fe, ki a bekét a porta és Diebit eh kő ött ter- 

az osztrák internuntiusnak minden 

őlködése daczára porosz torzstisztek, — koztúk 

Moltke --jatszottak főszerepet a török hadsereg- 

ben, és a s ánnál, mindez örökidőkre szégyenére 

válik ikájanab, ama politikának, 

A poita a onbas ugy hitte, még többet en- 

gedhet meg maganak Ausztriávál szembed Orosz- 

á Acsára vonakodott beleegyezését adni, 

legujabban, Andrássy erelves fellépése 

vetk neg, a vaskapu hajózási aka- 

dályainak eltávólitására; sőt mi több, alattvalóinak 

Ibította az oszt. Lloyd tarsaság gőzősein a közép 

fekete tengeren utazni. És mily elégtételt köve- 

tés ny ternich ennyi szégyenitő sértesért 

zsef császár mondásaként megzabolazhat- 

a llgassuk el a fele- 

lakkal birtak tehát, Melternich 

ton szenvedett a hg töre 
m akarta lá dolgo 
eg nem állapodó fejlődesét, noha a nap reá- 
Mtt, mert illettek bele az általa gépiesen al- 

Bele 
vugaton, ugy 

gtt a kvése hajótorést, 
tni a dolgok természetszerű, 

megerőltetést, a milyen az erősebb nemet is meg- 

viselné, min pl. a huzamos ideig tartó betegápolás, 

vagy vegyük azon esetlet,hogy a nő megfosztatik 
ter- 

mészetes ápolójától, maga és ígyermokei föntartá- 

sára utaltatik ? 

A hő munkakérdés megoldásának kezdetén 

vagyunk. Sokszor hallhatjuk, olvashatjuk, hogy 

nöket alkalmaznak posta- és távirdai szolgálatokra, 

(hát tanitókul nyilvános iskoláknál?) Nevelve van- 

e az, testileg is kellőkép az uj pályákra ? Ismétel- 

ve, mint tényt, hallám, hogy a nőinem itt is mint 

gyöngébb nem bizonyult be. Hianyzik náluk 

a férfik kitartása. Tehát szükseges 

testképzes. 

Honnan származik végre az anyák abbeli ál- 

talános panasza hogy gyermekeikkel szemb
en nem 

hogy nagyon is igazuk van e tekintetben; 
mi azon 

ban részben kimagyarázható a náluk kevésbé ki- 

képzett akaratból — mely azonban föl ne cserél- 

tessék valahogy az öntejüséggel, mely sok házi- 

asszonynak nem épen dicseretes tulajdonai közé 

tartozik, egész környezetenok szerencsétlensé- 

gére. 

Észszerű tornaoktatástól sokat várok arra 

nézve, hogy az anya a tornaoktatás következtében 

nevelői hatást fog gyakorolhatni.4 

zést kell tennünk, hogy a leányok általános tor- 

náztatása csak akkor remélhető, ha az ily czélra 

a nők tornázása rendos szokássá válna, hogy 

volna jobb 

birnak annyi tekintélylyel, mint az apák? Sajnos, 

akaralcrő tekintetében nyervén, gyermekeire jobb 

Mindezek után csak az a szerény megje
gy- 

igy jó példával járhassanak elől, ez által is remél- 

hetven az ügynek kisebb helységekben való meg- 

honositasát. 

Azonban sajnosan kell mindez ideig tapasz- 

talnunk azt, miszerint ezen hasznos intézmény felka- 

rolása varosunkban is csak immel-ámmal törtenik 

azt gondolván a közönség nagyobb része, hogy 

lehet a rendszeres tornázást pótolni egyéb uton és 

módon. 
Nem szándékunk ez alkalommal a leányok 

tornázásáról tüzetesen szólani, mivel ezt már meg- 

tettük volt még a mult év vége felé a helybeli la- 

pok egyikében. Hogy mily kevés eredménye lett 

azon czikk megirásának, bizonyitja azon körül- 

mény, miszerint a torna-vivodában e czélra tete
mes 

költséggel berendezett leány-tornázó teremben 

mind ez ideig csak egy leány vett és vesz most 

is részt -az is nem a rendszeres tornászatban, — 

hanem a gyózytorniszatban. 

A helybeli számos nőneveldék közül pediz 

— elég sajnos — csak egyetlen egy vau olyan, 

hol a tornászat — mint rendes tantárgy — 
tanit 

tatik a leánynővendékeknek. Szomoru dolog biz 

ez, de nálunk ez igy van1 Határozottan állitjuk 
pe- 

dig azt, hogy hazánkban kevés azon tornaegyle- 

tek száma, hol annyi kedvezményben részesülne 

valamely tornász, mint itt városunkban, azon édes 

kevés havidijért, melyet havonként kell hogy fizes- 

sen az egyletnek. 

Sohoch tanár fennebbi megjegyzésére nézve 

pedig azt mondjuk mi is, hogy a leányok szellemi 

képzése mellett a test képzésének sem szabad el
ma- 

radni, miért minden módon oda kell hatni, — első 

helyen a nőneveldék igazgatónőinek — miszerint 

a tornázas minden leányiskolában meghonosuljon. 
Ny... 

Kauffmann orosz fővezér levele a 

khivai expeditióról. 
(Vége.) 

Az éh-pusztában vizet csak kevés helven 

15-–20 fonalnyi melységü kutakban találhatni. 

(E pontokon 1869-ben postaállomásokat rendez- 

tek be a samarkandali összeköttetés létrehozása 

czóljából.) Minthogy a talált vizmennyiség az át- 

vonuló csapatok e részbeni nagy szükségletét 
nem 

födözheti, arra lettem inditva, hogy a többek közt 

egy csatornát, (aryk) vezettessek 18 verstnyi tá- 

volban fekvő forrásokból egészen utamig ki, a 

honnan aztán az egy nem nagy melységü vizme- 

denczébe jut Ezen stetve végzett munkát 
nem várt 

eredmény koronázá s tetemesen megkönnyité a 

szükségelt vizmennyiség előteremtését. 

Áz egyedüli élő lények, melyek ezen puszta 

egyhanguságába változást hoznak, solymok, vér- 

csék és sasok nagy mennyisége; ezek folytonos 

harczban élnek az itt számlathatlan mennyiségü elő- 

jövő teknősökkel, s majdnem kizarólag e gy
ámolta- 

lan állatokkal táplálkoznak. Az itt előjovő pusztai 

alatt átfutotta a szól a szélrózsa valamennyt irá- 

nyát, a mindannyiszor oly hevességgel tört 

hogy fennállásra gondolni sem lehetett. Az időjá- 

rás barátságtalan maradt egész Temir-Kabukig, a 

hol utunk, a hegyeket oldalvást hagyva, északke- 

leti irányt vett. 20 verstnyi hosszuságu ut után a 

valamennyi Karavántól oly méltán rettegett ,Kysl- 

kunn (vörös főveny) sivataghoz értünk. 

A viz e sivatagban kesernyés sós izü s hos
z. 

szabb idei hasznátás után az egészségre ártalmas. 

Igen csekély mennyiségben találtatik az 30 fonál- 

nyi mélységű kutakban A korai évszak s feltünő- 

en késő tavasz még a várt takarmányt sem szolgál
- 

(atták a tevéknek és lovaknak. Az ezen tartományt
 

képző növények — többnyire egy neme a pusztai 

növényzetnek u. n, dsusan — Basiner nevű füvész 

által az 1842 és 1843--ik évben, Danilowsky 

orosz követ társaságában tett utja alkalmával, mi- 

dőn Orenburgból kiindulva Khivát meglátogutta, — 

közelebb lettek részletezve és leirva. A mély ho- 

mokban tett hadmenetek utoljára fárasztokká váltak, 

minthogy főleg a déli órák elszenvedhetetlenek a 

folytonosan fuvó délnyugati szél (Carmsaar) folytán, 

mely a széles pusztákon keresztül fu s minket foly- 

tonos porfelezbe burkolt. Egyedüli frissülésünkre 

szolgáltak esőzések melyek időnként a portlenyomták 

s pár pillanatra szabad légzést szereztek. Balra- 

Saldyr, Sully, Baiman-Taply, Mastschy és Ajak- 

Kuduk, mind kutak, melyek a bokharai határszél 

hosszában feltünnek, oly pontok voltak, melyek a 

Kysl-sivatagon keresztüli hadmenetünket jelez
ték. 

Ajak-Kudukkal efhagyók a vörös fővénysiv
atagot 

segylapos,egyhangu pusztába értünk, melyet 30vers
t- 

nyi után nyugatra kisded hegycsoport által látunk 

határolva. Ezen hádmenet végén, ha egy hó és eső 

viz egybegyüléséből keletkezett pataknak menetet 

követjük, meredeken lehágo sziklák tövében el
terü- 

lő völgybe érünk, benne 15 kultal, melyek külön- 

bőző mennyiségben tartalmaznak magukban vi- 

zet. Itt szándékom még egy pár napig megálla- 

podni. 
Daczára a számtalan fáradozásnak és nélkü- 

lőzéseknek, ugy erőfeszitéseknek, miket a osapatok 

egy havi időszakon át szenvedtek és türtek, hála 
a 

tiszteim részérői a katonák irányában tausi
tott gon 

dozásnak és ápolásnak, a beteget százaléka igen 

csekély, s ezek is csak a csapatokhoz tartozó u 

szólván fennjáró betegek. A betegek száma
 mind- 

ez ideig a félszázalékot nem érte el; s a bereg- 

ségek egyáltalában nem birnak járványi jelleggel 

Bár e jegyzeteim a folirati társulatra nézve 

csak felületes érdekkel birhatnak, azokat még is 

közlöm ezennel, azon reményben, hogy később h
a- 

talmamban álland a tisztelt társulatnak részlelesébb 

tudósításokkal szolgalmi 

A folyóirat kedves felajánlását köszönettel 

fogadom es mély tiszteletem kijelentése mellett 

irom magam 
Kauffmann I. 

tyukfajnak a természet egy a tyukfajokkal 

épen nem közös hosszu szárnypárt adományozott, 

miután ezen állatocskáknak sokszor mértföldnyi
 tá- 

volba kell repülniők, hogy nehány a kut mellett 

vigyázatlanul előntött vizcsöppet leljenek. A re- 

putésben való ügyességet illetőleg alig állnak ez 

állatkák a galumboknál hátrább, a miért is nem rit
- 

kán megtörténik, hogy egy bár nyil sebes- 

séggel a levegőt áthasuó solyom, prédáját elté- 

veszti. 
A hegyeken innen, nem messze a Tamerlan 

kapujáról, a kis led Dsuszak város fekszik, mely- 

nek közeleben a Kly folyam partján a keleti had- 

oszlop valamennyi csapatjai egybegyütem, hogy 

az innen kezdve lépcsőzeten rendezet 
hadmenetet 

megherdjen. A Tasohkenttől Dsuszakig tartó elő- 

nyomulásom alatt mely 1 13 mártiustól egész 10. 

22 moartiusig tartott, többnyire borult volt 
az idő- 

juras, olykor éjjelenként eső és szél dühöngtek, 

délben pedig, meleg napsurarak világitottak. A 

nap és ej köztt hő ménsék valtozások igen teteme- 

sek voltak s a reggeli órák egyenesen hidegeknek 

voltak mondhatók. A Kly folyócska partjáni négy 

napi tartózkodásunk ala't égy éjjelen rondkivüli 

erős fagy lepett meg. Erős nagy szell hozott ma- 

gával egy hózivatart, mely másnap reggelig a föl- 

det fél láb magas hóval boritá, mely aztán több 

napon aát fekve maradt. 

Mirtius 13. 25-én a hadtest előcsapatjai ke-
 

leti irányban nyomultak elő. Dsusaktól kezdve az 

ut harántul keresztül vezet a Narután hegy vég 

elágazásaiuak nyuzati lejtőin. Az egymástól gya- 

korta mély sziktatepedések által elválasztott hegy-
 

hátak meznehezitik az utat, mely majd kőtörmelé- 

ken, majd föővényen vezet keresztül s kerekes 

járművekre nézve, a tüzérség egyedüli kivételével 

járhatatian. A tavaszi nap sütése folytán
 hamar el- 

olvadó hegyi havat a benulakók értékesíitik s a 

sikban elterülő vetésekhez vezetik gondosan. Nu- 

heves orkán ért utól, hogy az egész táborban 

ott helyben lakókra nézve is a 164,9-tól 17/)9 már- 

cziusra menő éjjeli vihar: rendkivült jelenség volt. 

Habára es lakók folyton tartó viharokhoz voltak 

szokva, mégis elbámultak azok a folytonos irán
y- 

nagyobb városokban felállitott tornaintézetekben változáson, melyet a vihar vett. Körülbelől 3 óra 

sekben legközelebbi éji szállásunkon, éjfeltájt oly, 

egyetlen sátor sem maradt bántatlan. Magukra az 

UIDONSÁGOK 
Kolozsvár, julius 30. 

maátralékban levő t. előfizetőin- 

ket kérjük, méltóztassanak az illető öss
zege- 

ket hozzánk mihamarább beküldeni. 
: 

AA ,„Kol. Közl." szerkesztőség
e. 

Az erd. k. igaz tanácsa Foga- 

rasy Mihály érdemteljes püspokünk ő nagy- 

meltosága elnöklete alatt ma tartá megal
akuló gyü- 

lését. A tagok közül többen nem jelente
k meg az 

elnöki meghivásra. Részleteket holnapi számunkra 

valánk kenytelenek halasztani. 

1014.-S73. e. sz Folyó Julius hó 
30- 

án délutáni 1,1 órakor az egyetlem nagy tanács- 

termében Loncsar Józsefnek a jog- és 
allamiudo- 

mányokból letett szizorlatok után ünnep
élyes jog- 

tudorrá avatása lévén megtartandó, erre az eg
yete- 

mi polgárság és az érzeklődő közönség
 tisztelet- 

tel meghivatik. Kolozsvártt, 1873 
julius 29-én. 

Berde Áron 
e. e. rector 

— A ,Dalkör' egy cholera eset miatt, 

mely előfordult azon a telken, hol próbáit tartani 

szokta, megszüntette volt rövid időre a próbákat, 

de most, mint halljuk ismét neki fognak ujult erő- 

vel, mi persze annál inkább biztosiítja nekünk an- 

nak idejeben az élvezetes estélyt. 

Krémer Ferencz, a helybeli iparka- , 

mara elnoke is felrándul Bécsbe társai megbizasa , 

folytán, hogy képviselje a kolozsvári német szabó 

testületet azon gyüléseken, melyet aug. ő-ik és 

6-ára az ausztriai és porosz szabók az üzlet, 

lenditésére(?) együttlesen tartani fognak s 

melyre a magyarhoni városok szabó testületeit is 

meghivták Mint halljuk, aug 2-án már elutaznak 
a 

szabók összeesküvésére. 
melynek ozélja a 

szabóság mesterségének lehető elkülönitése a ke- 

reskedési ágtól, s önállásra emel
ése. 

A lövölde vendéglőjét már kiad-
 

ták és pedig jó kezekbe, minek csak
 örülunk, mert 

a rosz vendégtőt csak kerülik az emberek. Egy- 

Euttal megemtíthetjük, hogy á lövések 
djait is meg- 

határozta maár a valasztmány. Az a
lapszabályok le- 

küldése még mind a szerény óhajo 
k közé tar- 

tozik. 
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, c tfid e a londoni kristálypalotában, oz atlkalomnl tisztelői ns E 1873 marczius 10-től. t. cz. utazó közönség kénye egy erszénynyel lepték mog, melyben 10,000 gainea s s A magyar keleti vasut menetrendjét mározius den lehető kényelemről gon (C00)3 ) tallér volt, azon kiváló érdemstért, me- — - é 10-én megváltoztatván, következendő menetrend- doskodik, remélli további pártfogásaikat is me lyeket mint a „Nonconformist" lapszerkesztője szer- s = s del indulnak nyerhetni. zett a vallási egyenjoguság elvének védelme körül. =obs - Kolozsvár és Felvincz között: Kolozsvártt, mározius 3-án 1873. si - , Repülő gép lesz kiállitva aug elsőjé- s és s ő Kolozsvárról. Tordára és Felvinczre indul na- Kibédi Biasini Domokos. től a Köztelken. Föttalálok Müller és Bodonyi, sa o s - . velként háromszor, reggeli 8, délután 4 és este gyorsutazási tulajdonos és gépet most állitják össze a Schwartzer testvérek mű- ..ab És ec e s órakor, a délutáni 4 órai menet szebent, igazgató. helyében. Gőzerőre van alkalnazva, minden lég- T egesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti öszes - gomb nélkül, és saját készitményű olajrázat alkal- g e i veroközás nélkül, az estvéli órakór indíló gyors- Nyiltér 

muznik banno fütésre. Nézy lóerőt (18—20 má- S koo a toárho induló vonathoz csatla- . 
zsa ) remélnok vele kifejthetni, s egy ó ra alatt 10 ozik várakozás nélkül, 2809] mérföldet megtehetni. g g E Felvinczről Tordára és Kolozsvárra indul na- 1 

s g. s onként kétszer, éjjeli 1 órakor a Marosvásárhel ki k – Manteuffel tábornok, a franczia cs s tego jövő ükisokkat és reggeli 5 és 6 órakor Titkos betegsége et földön maradt porosz megszáltó csapatok főpa- . c - Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és Arad és rancsnoka a megtakaritott pénzekből minden ve- Gi Muoesezss— felől jövő utasokkal, ezen 5 és 6 órai indulásra t zénylete alatt álló főtisztnek 200, minden ezred- s z Top mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenni, ugy, [ e [ eln s ge nek 15,000 tallért juttatott, a mi több százezer -- s hogy bármennyi utas jönne is a három irányból a tallérra rugván, e miatt nagy zajt ütnek Berlinnen, z = oi0dezs tovább zalara bizomyosan szétgsntak ' (elgyengült férfierőt) a , pe 
ngysziit 

a emtém r összeget nem szolgáltatta be a hadi b-vtun öog e Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre na- hugycsőszüküléseket, magkiömléseket D s eldeusolmy ponta kétszer, reggeli 8 és délután 3 órakor. gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker es Hossejeg Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra na- biztosítása mellett Távirati tudósitás a bécsi bőrzéről. sz a ponta k reg á k k- Er. HHamdier Mó 
Jul. 29-ról. 1873 50/, metaligues 65.70. omvzs lozsváó orvala vagy vissza ukul 2 kr orvos- és sebésztudor, szülész és szemé nemzeti kölcsön 72.90. 1860-diki államköl- nrssönod a Kolozsvárról Felvinczig vagy vissza 1-ső és köz- Rendel naponkénte dtálolött 11 órától 1-ig s 

és délután 3 órától 5-ig. gsön102 30 Bankrószvények 968. Hitelászvóg s mosátolt belső coupe í hátolsó conpe s 50 k, tule Lakik Pesten, Lipót-város, rátót ősld- srtám, nyek 212 50 London 111.—. Ezűst 108 25. Ra suly 4 kr. Kölozsvárról Szamosujvárig vagy vissza 1-ső emelet 14. sz. Cs. kir. arany –. —. 20 frankos arany 886. 1,. o 2 s 0 I. és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, hátulsó Coupe mSDijjal ellátott levelekre azon- Földtehermentesítési kötvények ; Magyar 77. ap s 1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 kr. Ko- nal válasz adatik. e é aelbsi é a ázvar s z = lozsvárról Deézsig I. és közbelső Coupe 3 ft 20, há- 
Temesi 7ő.- Erdőlyi T4.75. Horv. Szlavon. = =z tulsó Coupe 2 ft 70 kr, imperiál 2 ft 50 kr, tulsuly — - 77.50 m A kr. A közbeeső kissebb állomások 40 krajozárjá- Felelős szerkesztő Sándor János. 

A kolozsvári 

hitelbank és zálogkölcsöntársulat 
111— elfogad c23) 

készpénz betételeket 100 frttól kezdve pénztárjegyekért, a melyek után 
6 kamatot fizet. E pénztárjegyek értékét Pesten is felvehetni az angol-magyar 
banknál. A kamatok 3 havonként fizettetnek. 

A bank kölcsönöket ad mindennemü értékpapirra, arany- és ezüst tár- 
gyakra s más értékes ingóságokra. 

Leszámitól váltókat; vesz értékpapirokat. 
Elvállal pénzbehajtásokat váltókra, utalványokra. 
Törlesztési kölcsönöket eszközöl 500 frttól kezdve telek- 

kőnyvezett birtokra 241/, vágy 34 lévre; a törlesztés és kamát 8% iltetőleg 
6%1%-ot tesz. 

az igazgatóság. 
1-3 891 i 

Sz. 896. 1873 

Arlejtési hirdetés. 
A nagyméltóságu m. kir. közmunka és közlekedesi ministerium folyó 1873 év julius hó 

21-én 4813. számu rendeletével a Nagyvárad-Kolozsvári államuton levő 153. számu, ugy- 
nevezett Nagy-Kapusi hid kijavitását a megállapitott 4435 frt 0O4 ke. kötseg-os zeg erejeig ngedelyezvés, ezen munaa-kivitel biztosítása czéljábói. folyó 1873. év 
adgusztus hava 11- én délelőtt 10 órakor kezdőleg a kolozsvári, m. kir. mérnöki hi- 
vatal irodájában zárt irásbeli ajánlat mellett árlejtési tárgyalás fog tartatni. 

Valialkozui kivanók folhivatnak, miszerint az 50 kr. belyeggel és a megállapitott költ- ségösszeg után ső 5 0, banatpénzzel ellátott zárt irásbeli ajanlatokat, — melynek boritekán jelen árl itési hir letés , valamint a műtárgy száma is megnovezendő leszen – az árlejtési tár- gyalás megkezdese előit a kolozsvárr m. kir. mérnöki ivatalhoz benyujtsák. 
Az árlejtési művelet és feltétek a mat napról kezdve alólirt hivatal irodájában délelőtti 

órák alatt megtekinthetők. 
Kolozsvartt 1873 év julius hó 26-án. 

A m. kir. mérnöki hivataltól. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 

Felhivás. 
Az 1841-ben alakult kolozsvári biztosíitéki takarék-pénztár 1868-ban müűkö- 

dését beszüntetvén, ugyanazon év deczember 6- án kelt közgyülési határozata nyo- 
mán a jogos igénylők követelését az ez alkalommal kirendelt kezelő bizottsága által 
kielégiteni kivánta Ezen határozat értelmében az eddig jelentkezett összes igények 
ki lettek elégitve - minden igények elenyésztetése czéljából azonban ezennel lel- 
hivom mindazokat, kiknek a kérdéses intézet ellen bárminemü izényük lehetne, hogy 
azt lehető okmányaikkal, nyugta-könyvekkel igazolva alólirihoz, mint a kezelő bi- 
zottnány elnökéhez, mától számítva egy év alatt annál inkább jelentsék be, mert el- 
lenesetben a fennmaradó összeg a feloszlató kö gyülés határozata értelmében vala- 

889 2-3 

mely közintézet számára lévén átadandó, igényük alap hiányában kielégitést nem 
nyerend. 

Kolozsvártt, 1873, julius 26-án. 

Tamási János, 
Kolozsvártt, bel-magvarutcza 44. h. sz. 
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Sz. 20575. 1873. 

Az alólirt m. kir. pénzügyigazgatóság 
területén egy III. 
pénztárnoki állomás 1200 frt. fizetés és 
150 ífrt lakpénzzel, és esetleges előlépte- 
tés folytan egy V osztályu m. kir. pénz- 
tárnokr áNomás 960 írt fizetés és 150 fri 
lakpénzzel, - vagy pedig egy IV, V, VI 
osztályu adóellenőri allomás 840, — 780 
vagy T20 frt fizetész és 100 frt lakpénz- 
zel; vagy pedig egy 1V., V., VI. vagy VI 
osztályu adótiszti állomás 800, 700, 600 
vagy 480.írt fizetéssele és 100 írt lak- 
pénzzel, a fi etés 2/, -ával felérő tiszti-biz- 
tosíték letételének kötelezertsége mellett 
betöltendő. 

Pályázók a hivatalos magyar és azon 
kivül a német vagy román nyelvbeni jár- 
tasságukat, továbbá a számviteli és pénz- 
kezelesi képzettségüket izazoló, — végleg 
adóhivatali vizsga letételi bizonylatokkal 
felszerelt kérvényeiket ezen m. kir. pénz- 
úgyigazgatósághoz három hét alatt be- 
nyuj hatják. 

Magy. kir. pénzügyigazgatóság 
Nagy-Szeben 1873. julius hó 22-én. 

„Nictoria" 4719 

Pályázat. 

osztályu magy. kir. 

nőkök. 

biztositó társa 
Kolozsvártt 

elfogad életbiztositási ajánlatokat minden módozatokban. 
Dijai a lehető legolcsóbbak és biztositottjait az életbiztosítási osztály össze- 

nyereményének ötven száztóliában az az annak felében részesíti, dijfizetési összes 
geik arányában. Ezen nyeremény részeltetés folytán, az 1871-ben biztosítottak, már 
1872-i díjaik kilencz száztóliát visszakapták, és bizton remélhető, hogy ezen nyo- 
reményrész évről, évre emelkedik. Mé 

Kiválóan figyelemre méltók a biztositott eredménynyel] megny ott tulélé. 
si csoportok melyekbe beállás által mindenki, már életében szép összegeket bizto- 
sithat maga vagy gyermekei részére. anö 

A most országi szerte terjedő cholera járvány különös indokul 
szülőknek, férjeknek, stb. hátramaradandókról előre gondoskodni. 

Bővebb tájékozással, utasitással stb. szolgálnak a társasági felügyelők és ügy- 

A Victoria biztositó társasá 

isazzatósáza 
rt 

szolgál 

-
 

Eskoros rohamokat (Ny 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr O Killiseh, 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelése alatt. 

avalyatörés) 
Berlin, Louisen t 
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Sándor indítványára behozott 
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bérmentesen küld. 

Elmélkedő. ok, Elmélkedő: orvosok, 
allopathák és homőopathák, az általa meggyógyultak napon a s 
rint, a lélegző (torok és mell) és emégsztő szervek / 
ér) valamint az idegrendszer (hypochondria 
és különös gyengeségi állapotban(magkió 

dr Sampson-féle Coca-készitmények (német gyógytári árszábály sz 
és doboz számra 1 tallér) oly fenyes eredményeket eszközölték, hogy mind 
sonló betegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. Különös 
dr. Sampson tanár „Szerecsen gyógyszertára Mainzban 
bizományos gyógyszertárai is (Főraktár Austriára nézve : 

ben, Magyaroszágra nézve Török Jozsefnél Peste 
mesvártt, Fürst Józsefnél Prágában) tudományos 

gyomor, maj, v 

aszkor) betegsége 
, téhetetlenség ) 

bner 



Kolozsvártt, fötér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

NKERESZTESVY PÁL PAPIRŐZLETÉBEN 
fűtát, Gyulay-báz, felvállal mindomemi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. ez. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be-ul 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdai megrendelést u. m.: 

: könyvek, fármely fazai utelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 

bar. omútlevelek, vásárczédulák tb. tb. a Vebető fegjutányosabb átak, gyotó és poutob szolálat mellett. 

LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

Felvállal konyomdai munkát is. 
HIVATALOS MUNKÁKBA VÉLT 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat 
pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

MMinden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyuvnyomdája. 

Nyomatott Gámán János orokoseinél kolozsvartt.


